

2023年7月11日 星期二  
農曆癸卯年 五月廿四

# 晉江經濟報

菲律賓版

第3616期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 晉江出臺文件 鼓勵支持臺灣青年來晉創業就業

本報訊（記者 李玲玲）記者從晉江市委臺港澳辦獲悉，日前，晉江出臺《晉江市鼓勵和支持臺灣青年來晉創業就業實施意見》（以下簡稱“意見”），對臺灣青年（原則上18-40周歲）在晉江就業、創業等多個方面加大鼓勵和支持力度。

意見明確，臺灣青年在晉各臺灣青年創業基地內設立公司，正常經營6個月以上的，可

給予每平方米最高20元人民幣（最高150平方米）的場所租金補貼。自今年1月1日起，臺灣青年首次在晉江領取工商營業執照，且正常經營12個月以上的，可領取每戶1萬元（人民幣，下同）的一次性開業補貼。

臺灣青年在晉獨自創辦企業或從事個體經營的，還可享受貸款貼息扶持，貼息貸款額度最高不超過5萬元；合伙經營的，每人不超過5萬元，總額

度不超過20萬元。

臺灣高校本科及以上臺籍畢業生，畢業5年內到晉江各臺灣青年創業基地或晉江市臺灣青年創業孵化基地（眾創空間）創業的，可享受每月1000元生活補助（限期一年）。同時，晉江也將加快盤活人才公寓、保障性租賃住房等閒置住房，設立臺灣（三創園）人才公寓，為來晉就業創業臺灣青年提供最長7天的

免費住宿。入駐創業基地創業的臺灣青年，可免費入住臺灣（三創園）人才公寓（期限6個月）。對入駐創業基地但未入住免費公寓、自行租賃市屬房源的臺灣青年，可按照租金的15%予以補助，補助期限最長不超過2年。

晉江扶持創業基地建設，對形成集聚示範效應的晉江市級臺灣青年創業就業示範基地，入駐5家臺資企業均滿

一年以上（每家企業臺籍員工10人以上），給予20萬元獎勵；入駐10家臺資企業均滿一年以上（每家企業臺籍員工20人以上的），給予40萬元獎勵。

此外，晉江還在人才港設立臺灣青年創業就業服務中心，在晉江市臺胞臺企登陸“第一家園”驛站、晉江市晉臺民間交流協會等設立臺灣青年創業就業服務站（窗口），深入推進

與臺灣高等院校、技校合作交流。同時，將開設臺灣青年創業就業培訓班，支持示範團隊建設，對獲得國家級、省級、泉州市級示範團隊獎勵資金的，晉江市按示範團隊獲得的獎金數額配套獎勵20%。

值得一提的是，晉江還將為臺灣青年在晉生活提供子女就學、社保補貼、鼓勵和支持購房等福利，並將協助臺灣青年申請上級優惠政策。

## 全國首批職業本科生畢業了！

本報訊（記者 蔡紅亮 董嚴軍）經過4年的學習，8日，泉州職業技術大學1928名學生拿到了職業本科畢業證和學位證。這是泉州職業技術大學的首屆本科畢業生，亦是全國首批職業本科高校畢業生。

2018年12月，經教育部批准，泉州職業技術大學升格為本科高校，成為全國首批、福建省唯一的本科層次職業教育試點校。2019年，學校開始本科招生。截至目前，泉州職業技術大學圍繞石油化工、智能制造、新一代信息技術、新能源汽車、綠色建築、商貿物流、教育、藝術傳媒等8個專業群，開設了20個職業本科專業和13個專科專業，專業和區域產業實現產教深度融合。

邱津芳是泉州職業技術大學國科數字產業學院計算機應用工程專業2023屆畢業生，也是福建省首位獲得國家獎學金的職業本科生。4年來，他和同學追求知識和技能的足跡遍布學校圖書館、機房、實驗室和實訓中心，他們還主動參與到“互聯網+”、大創項目和專業技能大賽中。

“作為首屆職業本科學生，我們憑借自身職業技能特長，與其他本科高校同學同賽場共競技，也可以名列前茅，站上最高領獎臺。這是我們要有的底氣，也是我們具備的實力。”邱津芳告訴記者，他所就讀的計算機應用工程專業是學校與華為技術公司、福建國科信息科



學校學位評審專家為獲得學位的畢業生們撥穗。

技有限公司深度共建下的首批專業，學院通過校企聯合開發課程體系、聯合授課，開展“課崗對接、課證融合”實踐教學，使他們的專業技術能力、實戰經驗與行業崗位需求緊密對接。如今，帶著職業本科

的畢業證和學位證，他們的未來有了更多選擇的機會。

首屆本科生圓滿完成學業，即將踏上人生新徵程，泉州職業技術大學也給足了儀式感，不僅獨家定制了融合泉州元素的學位服，還選

上了環保紀念袋、隨行咖啡杯、紀念冊、天然礦泉水、畢業家宴券等“畢業禮物”。

撥正流蘇，畢業禮成。泉州職業技術大學1928名首批本科生走出了校園，開啟了更加精彩的旅程。

□致敬高溫下的勞動者

## 萬伏高壓綫上“與電共舞”

日期：6月29日 星期四 天氣：多雲 氣溫：33℃

夏季是用電高峰期。對於電力工人來說，他們不但要處理突增的工作量，還要面對嚴酷的高溫作業環境。今天，我們走進帶電作業工人的工作現場，感受在高溫、高空、高電壓等“三高”環境中作業的不易。

上午9時許，在國網晉江市供電公司工作人員的帶領下，我們來到晉江市經濟開發區五里園區。在晉江市第八實驗小學校門口不遠處，一輛門臂車停在一座電力鐵塔旁，幾名身穿工作服、頭戴安全帽的電力工人正在進行安全作業交底，他們此次的任務是拆除電力鐵塔上的3條電力綫，為城市建設讓道。

“這條路經常有大型車輛經過，3條電力綫拆除後，能讓道路行車更加安全。”34歲的國網晉江市供電公司帶電作業工楊威告訴記者，本次任務採用帶電作業方式，不會對市民日常用電造成影響。安全作業交底後，他和另一名帶電作業工人穿上絕緣防護服，準備上塔。

烈日當空，我穿着短褲短袖已感酷熱難耐。而身穿絕緣外套的電力工人，還要戴上厚厚的手套、穿上厚重的鞋子，光是穿上這套行頭，額頭上就已經開始冒汗了。

“這些防護用具都是絕緣的，



烈日下，電力工人身著厚重防護裝備堅持高溫作業。本報記者 陳巧玲 攝

能保護我們在1萬伏高壓綫上作業的安全，但就是不透風、不透氣，穿起來較為悶熱。”楊威說，他們一共要戴三層手套，最裏面的一層是用來吸汗水的紗手套，接着是橡膠絕緣手套，最外層的是用來防刺防割的羊皮工作手套。

門臂車上的絕緣門裏剛好能容下兩個人。楊威和同事隨着門臂緩緩升至13米高的高空作業點，隨後開始作業。驕陽似火，包括我在內的其他人，沒辦法在陽光下站立太久，大家各自找到陰涼地繼續等待。大約半小時後，

兩人完成作業回到地面。卸下厚重的防護裝備後，楊威和同事做的第一件事就是各自拿起一瓶水，一飲而盡。而此時，他們的工作服已經完全被汗水浸透了。

“鐵塔上的溫度比地面上的溫度更高，絕緣門內又不透風。為了防止高溫中暑，我們會在水裏加一些鹽，另外，車上也會常備藿香正氣水等防暑應急藥品。”楊威告訴我，一次作業時長大約半小時，復雜情況有時要連續工作3個小時左右，“今天還不算熱，更熱的時候，我們從頭到腳，衣服襪

子能擰出2斤汗。”

除了高溫，在1萬伏的高壓電環境中作業，工人們承受的精神壓力也是極大的。因為是危險作業，每一個操作都要力求規範、合理，容不得半點失誤。“當我們作業時，用手觸摸帶電導綫時，甚至可以感受到電流在指尖流淌。”楊威向我詳細描述作業時的情景，“我第一次接觸高壓帶電作業是在5年前，當時我一把握住帶電導綫，展現出很勇敢的一面，其實心裏還是很慌的。但我知道，帶電作業的防護用具都是很可靠的，因為這樣的信任，加上自己作業技能的不斷增強，現在也就不再像當初那樣恐懼了。”

“每次送完電，或幫助用戶消除故障後，得到對方的感謝和肯定，心裏就會特別開心。”任務結束後，楊威和同事馬不停蹄趕往西濱鎮，繼續下一個帶電作業任務。

目前，國網晉江市供電公司共有4個帶電作業班組，共20名工作人員，負責整個晉江的帶電作業工作。每到夏天臨近，隨着市民用電量加大，用電負荷激增，帶電作業班組從5月開始，就要全力做好“迎峰度夏”工作，讓冰箱、空調不斷電，為市民捍衛一個清涼的夏天。

本報記者 張茂霖

## 夏日送清涼 接力不停歇 季延校友捐贈250箱礦泉水

本報訊（記者 黃偉強）近日，得知第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”大型公益行動即將啟動的消息後，晉江市季延中學初00高03屆同學會積極展開行動，向本次公益行動捐贈250箱礦泉水。

季延中學初00高03屆同學會第四屆理監事會會長張思程說，同學會秉承“互幫互助”的優良傳統，積極參與社會公益行動。為致敬在高溫下堅守崗位的勞動者，該會捐贈250箱礦泉水，與“請喝一瓶水”公益行動一同在炎天夏日為戶外工作者送上清涼，送上社會各界的一份關愛。

張思程說，目前同學會已經完成礦泉水採購，待公益行動正式啟動後，將積極配合行動，將礦泉水送至“清涼一站”贈水點，方便高溫下的勞動者飲用。

徵集令

晉江經濟報發起的第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”大型公益行動即將啟動。廣大愛心企業、熱心市民和商家，如果你們也想加入，歡迎撥打愛心電話0086-595-82003110，或到晉江經濟報徵信公眾號留下姓名、地址、聯系方式，報社將有專人進行對接。本次公益行動誠邀全市上下及海外各界一起攜手，為晉江城市降溫、為晉江人文加分。

